

ОТЗЫВ

доктора педагогических наук Молодцовой Татьяны Даниловны на автореферат Плаксиной Надежды Александровны, по теме *«Воспитание толерантности младших школьников к детям с особыми образовательными потребностями»*, 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования.

Исследование Н.А. Плаксиной посвящено актуальной и сложной проблеме, решение которой вносит существенный вклад в теорию и практику отечественной педагогики, расширяя представления о проблеме воспитания толерантности младших школьников к детям с особыми образовательными потребностями.

В решении данной проблемы Н.А. Плаксиной, судя по содержанию автореферата, проделана значительная работа: в качестве наиболее важных выводов, определяющих научную новизну исследования можно отметить выявление сущности толерантности младших школьников к детям с особыми образовательными потребностями, теоретическое обоснование педагогических условий эффективности процесса воспитания толерантности младших школьников к детям с особыми образовательными потребностями, определение уровней сформированности толерантности младших школьников к детям с особыми образовательными потребностями, демонстрация на практике эффективности педагогических условий воспитания толерантности младших школьников к детям с особыми образовательными потребностями. Таким образом, степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций не оставляет сомнений.

В тексте достаточно полно освещены теоретические основания для выделения условий, способствующих эффективному воспитанию толерантности, что обеспечивает полноту и обоснованность научных положений и выводов, полученных автором. В совокупности с грамотно реализованной на практике опытно-экспериментальной работой это обеспечивает достоверность исследования.

В исследовании точно сформулирован аппарат, поставленные задачи исчерпывающе решены. Наиболее существенными для теории педагогической науки и истории образования являются следующие результаты исследования: впервые дано определение толерантности к детям с особыми образовательными потребностями, описаны структура толерантности младшего школьника к детям с особыми образовательными потребностями, а также уровни ее сформированности.

Теоретическая значимость результатов исследования состоит во вкладе в теорию духовно-нравственного воспитания личности младшего школьника в аспекте формирования его толерантности по отношению к детям с особыми образовательными потребностями.

Практическая ценность результатов исследования обусловлена разработкой диагностического инструментария, критериев, показателей и уровневых характеристик толерантности младшего школьника к детям с ООП. Достоверность результатов исследования определяется данными диагностического эксперимента, подтверждающими основные выводы диссертационного исследования.

Возможно, исследование бы выиграло, если бы автор представила в приложении программу воспитания толерантности младших школьников к детям с особыми образовательными потребностями.

Высказанное пожелание не снижает положительной оценки данного диссертационного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация представляет собой законченное научное исследование, результаты которого обладают новизной, теоретической и практической значимостью. Выводы исследования могут быть полезны для работников образовательных учреждений, в которых обучаются дети с особыми образовательными потребностями и будущих педагогов, изучающих особенности работы со смешанным коллективом младших школьников и рассматриваемой автором категории детей.

Диссертация Плаксиной Надежды Александровны представляет собой завершенное исследование, выполненное на высоком научном уровне. Представленная работа соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Ф. И. О.	Молодцова Татьяна Даниловна
Почтовый адрес:	347922 Ростовская область, г. Таганрог, пер. Итальянский д.47
Телефон:	(8634) 61-29-11 моб. 8-928-954-36-80
Адрес электронной почты:	molodcovatd40@mail.ru
Наименование организации, работником которой является указанное лицо:	Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)".
Должность в этой организации:	Зав. кафедрой социальной педагогики и психологии
Ученая степень и наименование отрасли науки, по которой защищена диссертация:	доктор педагогических наук 13.00.01 – общая педагогика
Ученое звание:	профессор

Дата 31.03.2016г.



Печать

Подпись

Подпись гр. Молодцова Т.Д.
ЗАВЕРЯЮ:
специалист отдела кадров
по работе с преподавателями, сотрудниками,
студентами филиалов и учащимися СПО